

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 3.162

GRANADA, martes 21 de enero de 1947

Número suelto: 40 céntimos

De Gasperi ha dimitido

LOS COMUNISTAS Y LA ACTUAL SITUACION CAOTICA DEL PAIS HACEN IMPOSIBLE SU CONTINUACION AL FRENTE DEL GOBIERNO

Nenni comunica a los "cuatro grandes" el acuerdo italiano de pedir la revisión del Tratado de paz

ROMA, 20. (Urgente). — Oficialmente se anuncia que el jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, ha dimitido. — (EFE).

ROMA, 20. — El jefe del Gobierno, De Gasperi, ha entregado oficialmente su dimisión al presidente de la República, De Nicola, en el palacio Giustiniani. — (EFE).

DON MANUEL MACHADO, EL GRAN POETA, FALLECIO EL DOMINGO EN MADRID

Su entierro, efectuado ayer, fué presidido por el ministro de Educación Nacional

MADRID, 20.—Esta mañana se ha verificado el traslado de los restos mortales del ilustre poeta Manuel Machado, desde su domicilio, calle de Churrucá, al pabellón central de la Real Academia Española, donde ha quedado instalada la capilla ardiente. Entre las personas que asistieron en el cortejo, se hallaban el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán; el académico y presidente de la Academia de Crítica, don Eugenio d'Ors; el subdirector de Radiofusión, señor Alvarado; don José María Coasío y otros escritores y artistas. — (CIFRAS).

GRAN MANIFESTACION DE DUELO

MADRID, 20.—A las cuatro de la tarde se ha efectuado el entierro del que fué ilustre poeta y dramaturgo, don Manuel Machado. La capilla ardiente, instalada en el pabellón central de la Real Academia Española, momentos antes de efectuarse el traslado de los restos, apareció llena de público que quería recibir el último tributo de admiración al maestro fallecido. El féretro fué sacado a hombros de los miembros de la Real Academia, a la que pertenece el finado como académico de número, y puesto en la carroza fúnebre, en la que figuraban numerosas coronas. Entre las coronas destacan la de la Real Academia, y una monumental ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid. Acto seguido se formó la comitiva. En la presidencia figuraban el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el presidente de la Real Academia Española, señor Pemán; el marqués de la Valdavia, en representación del Ayuntamiento, y otras ilustres personalidades, además del hermano del finado, don Francisco Machado. Entre los asistentes se encontraban todos los representantes de las letras y del arte de Madrid, entre ellos el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, y los académicos don Eugenio d'Ors, don Federico García Sancha, don Julio Casares y el señor González de Arce. El cortejo, con cruz alzada, precedió al fúnebre cortejo, y formó parte de él hasta la



Don Manuel Machado

(Pasa a la página segunda.)

ROMA, 20. — La radio romana dice esta noche que la dimisión del jefe del Gobierno no ha sido aceptada todavía por el presidente de la República, "quien se reserva el derecho de considerar" la cuestión. — (EFE).

DE GASPERI, ATACA DURAMENTE A LOS COMUNISTAS

ROMA, 20. — Ante los periodistas, el hasta ahora jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, manifestó que ha presentado la dimisión de su cargo porque no podía afrontar la situación política actual a causa de la inestabilidad de la misma. De Gasperi aludió a la turbulenta situación política dentro de Italia, donde el partido socialista se ha escindido, el ministro Nenni ha dimitido y los representantes del partido republicano en el Gobierno amenazan con retirarse del Gabinete, y subrayó que en estas condiciones no podía continuar al frente del Gobierno.

A continuación, De Gasperi leyó a los periodistas una declaración oficial en la que se exponen los motivos de su decisión. Puso de relieve que la división del partido socialista y las declaraciones hechas en la Asamblea Constituyente confirman su opinión de que es más necesaria que nunca una "aclaración" en beneficio del país, y que aprovechaba la oportunidad para recurrir a la autoridad del presidente de la República, con el fin de que éste se informase en consulta general y cologie los elementos de un Gobierno basado en la fe de los representantes del pueblo y capaz de acometer con energía los problemas que tiene planteados Italia, tanto en el aspecto nacional como en el internacional. Finalmente puso de relieve la ayuda que le habían prometido los norteamericanos de origen italiano, durante su estancia en Estados Unidos. De Gasperi no empleó la palabra dimisión en sus manifestaciones. Cuando los periodistas le interrogaron directamente, contestó que el comprendían sus palabras, el significado de las mismas estaba claro.

Finalmente, y al contestar a nuevas preguntas de los periodistas, De Gasperi dirigió duros ataques contra los comunistas. Insistió en que éstos juegan con dos barajas: trabajan para formar Gobierno y después, cuando están representados en él, laboran para minar y obstaculizar la labor de éste. Retiró que siempre estableció una diferencia entre el partido comunista como miembro del Gobierno de coalición italiano y el comunismo como ideología y sistema económico. Agregó que en muchas ocasiones se vió en trances muy difíciles por la política comunista, y que ha llegado el momento en que todos los partidos deben definir y aclarar sus actitudes y prestar un apoyo leal, ya que sin él ningún Gobierno pueda asegurar la unidad del país, ni la confianza nacional e internacional. — (EFE).

ROMA, 20. — De Gasperi había amenazado ya en una ocasión, ante las continuas dificultades que le oponían los elementos comunistas y de izquierda, con "intentar la actuación sin ellos", según la United Press.

Recordando esto, algunos observadores han insinuado la posibilidad de que la dimisión del primer ministro De Gasperi sea un intento para forzar a los comunistas a retirarse del Gobierno. — (EFE).

ITALIA PIDE LA REVISION DE SU TRATADO DE PAZ

ROMA, 20. — El ministro dimitido de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, ha anunciado esta noche que Italia ha comunicado con carácter oficial a la representación de las cuatro grandes potencias que el país solicita la total revisión del tratado de paz.

La comunicación en cuestión fué entregada por el propio Nenni, en su despacho oficial al embajador británico, sir Noel Charles; al soviético, Miguel Kostiliev, el encargado de Negocios de Norteamérica, David Kee, y al de Francia, Baley, que estaban reunidos en el ministerio de Relaciones Exteriores. — (EFE).



DE GASPERI

El M.R.P. decide participar en el Gobierno Ramadier

Continúan las gestiones del jefe socialista para formar Gabinete

PARIS, 20. — A la una y media de la madrugada se anunció que el M. R. P. ha decidido en principio participar en el Gobierno de coalición del socialista Ramadier. En los círculos políticos competentes se afirma que la crisis quedará resuelta hoy mismo, cuando el encargado de formar Gabinete decida quién ha de ocupar la cartera de Defensa Nacional. — (EFE).

ARDUOS TRABAJOS DE RAMADIER

PARIS, 20. — Paul Ramadier encargado de formar Gobierno, trabaja intensamente con el fin de poder presentarse el martes ante la Asamblea Nacional con la lista de su Gabinete y con su programa gubernamental. En las primeras horas de la mañana del lunes celebró una prolongada conferencia con los dirigentes del partido socialista a que pertenece.

Los miembros destacados del M.R.P. (Pasa a la página segunda.)

ENTREGA DE PREMIOS EN EL F. DE JUVENTUDES



Anteaño se celebró en la sala de juegos de las Falanges Juveniles de Francia la entrega de trofeos a los vencedores del 11 campeonato provincial de tenis de mesa, en el que han tomado parte equipos de siete centurias de la capital y de cuatro regiones comerciales. La fotografía muestra un momento de la entrega de los trofeos por el jefe provincial del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Domínguez Gallo. — (Foto Leonardo.)

La mujer inglesa atraviesa una crisis de femineidad

HABLA, CAMINA Y VISTE MAS COMO HOMBRE QUE COMO MUJER

LEEDS (Inglaterra), 20.—Después de cinco años de guerra, la mujer inglesa se ha "militarizado" y habla, camina y viste más como hombre que como mujer, según asegura la señora V. G. Edwards. Ante un nutrido auditorio propuso la creación de una escuela de femineidad, con objeto de remediar esta "crisis" y que las mujeres inglesas puedan recuperar el encanto femenino. Afirmó, por último, que esta dispuesta a que sus alumnas reconquisten un atractivo tal que no sean abandonadas en medio de una pista de baile ni tratadas con tan poca consideración, en general, como ahora.

El "Día del Oriente Cristiano"



El domingo se celebró en Granada el "Día del Oriente Cristiano", con solemnes funciones religiosas y un acto de propaganda organizado por el Colegio Máximo de Carlujá y el Seminario Menor, en la Escuela Normal del Ministerio. — (Foto LEONARDO.)

"VICTORIA" ROJA POR DIEZ A UNO EN LAS "ELECCIONES" POLACAS

Los votantes acudieron a los colegios conducidos por sus jefes de sindicato y tenían que mostrar por quién votaban

EN MUCHAS CIUDADES NO HABIA NI URNAS, Y LAS PAPELETAS SE DEPOSITABAN SOBRE LAS MESAS

Veintitrés muertos y numerosos heridos

LONDRES, 20. — Veintitrés muertos y numerosos heridos se registraron en Polonia durante la celebración de las "elecciones libres", según anuncia Radio Varsovia. Diecisiete de los muertos son guerrilleros anticomunistas, y seis soldados o agentes de la policía de seguridad. En diversos puntos del país se registraron disturbios. Numerosos colegios electorales fueron asaltados por las personas a las que el Gobierno de Varsovia había retirado el derecho a emitir su voto. — (EFE).

[DIEZ A UNO]

VARSOVIA, 20. — El Gobierno confía que ha ganado las elecciones y los observadores anuncian que ha conseguido una mayoría de diez a uno sobre el partido campesino.

Se dice que ayer estuvo el embajador de los Estados Unidos con el británico hablando acerca de las elecciones. — (EFE).

DETALLES DEL GRAN PUCHERAZO

LONDRES, 20. — En Varsovia, los votantes acudían en determinados casos a los colegios electorales en correcta formación y precedidos por los jefes de los sindicatos u organizaciones políticas del Gobierno comunista, según anuncia la agencia United Press. Los votantes tenían que entregar su papeleta desdoblada y mostrando a los jefes políticos de la mesa los candidatos gubernamentales por quienes votaban. (Pasa a la página segunda.)

BYRNES FIRMO AYER LOS TRATADOS DE PAZ CON LOS SATELITES

Fué su último acto oficial como secretario de Estado

WASHINGTON, 20. — James F. Byrnes ha firmado, en nombre de los Estados Unidos, los tratados que ponen fin a la segunda guerra mundial con Italia, Hungría, Rumania y Bulgaria.

Ése ha sido el último acto oficial de Byrnes como secretario de Estado. — (EFE).

DIEZ MINUTOS ESCASOS

WASHINGTON, 20. — El acto de la firma por Byrnes de los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania y Bulgaria duró escasamente diez minutos. El secretario de Estado saliente tomó asiento al lado de los senadores Vandenberg y Connally, que durante largos meses fueron sus asesores en la discusión de los tratados con los otros "tres grandes". Unas doscientas personas, principalmente funcionarios del Departamento de Estado, se hallaban presentes.

Byrnes no hizo declaración alguna, pero, señalando a los circunstantes la batería de micrófonos dispuesta en el salón, les dijo: "Si alguno de ustedes quiere pronunciar un discurso en mi lugar, puede hacerlo". — (EFE) (Pasa a la página segunda.)

Tropas francesas marchan sobre Hue, capital de Annam

El Viet Nam se ratifica en su propósito de luchar hasta la victoria

EL JEFE REBELDE HO-CHI-MINH FELICITA AL PRESIDENTE AURIOL

SAIGON, 20.—El Estado Mayor francés anuncia la conquista por las tropas galas del pico de Nuages, importante baluarte de los vietnamitas que intentaban cortar el avance hacia el Norte de las columnas francesas que partieron de Tourane. Estas tratan de llegar a Hue, capital de Annam, que se encuentra sitiada. La ofensiva hacia esta ciudad fue desencadenada el sábado con la participación de importantes fuerzas aéreas, que protegen a las columnas terrestres. Se trata de la operación militar más importante emprendida por los franceses desde que comenzó la lucha en Indochina.—(EFE).

SAIGON, 20.—El alto comisario francés, Thierry d'Argeville, se trasladará próximamente a Hanoi con el fin de examinar la situación reinante en dicha ciudad. En Haifong, puerto principal de Tonkin, los vietnamitas prosiguen sus contrastes, sin que la situación haya sufrido cambios de importancia.—(EFE).

HO-CHI-MINH FELICITA A AURIOL

PARIS, 20.—El presidente del Vietnam, Ho-Chi-Minh, ha enviado un mensaje de felicitación al nuevo presidente de la República francesa, Vicente Auriol. En él propone la paz inmediata en Indochina, según comunica desde Hanoi la agencia de información francesa. El texto del mensaje es el siguiente: «Conocedor de v.stra grande generosidad y altos principios, me dirijo a usted para proponerle la paz inmediata y evitar la muerte y la ruina para nuestros dos países. Al mismo tiempo debe restablecerse la antigua amistad y cooperación entre los dos pueblos. Declaro nuevamente que el Vietnam no quiere más que su independencia».—(EFE).

Ha sido aplazada hasta el jueves la conferencia de Palestina

Bevin, Creech Jones y Norman Brook formarán la delegación británica

LONDRES, 20.—Ha sido aplazada la conferencia de Palestina, hasta el próximo jueves o viernes, según se ha anunciado oficialmente. La delegación palestina llegará a Londres el próximo miércoles.

La delegación británica estará formada por Ernest Bevin, Arthur Creech Jones, secretario de Colonias, y Norman Brook, que asistió a la última sesión de la Conferencia, en otoño de 1946.—(EFE).

LOS JUDIOS ANUNCIAN NUEVOS ACTOS DE TERROR

LONDRES, 20.—El temor de que las dos organizaciones terroristas se preparan a atacar de nuevo —posiblemente la víspera del día en que comienzan las conversaciones sobre Palestina en Londres— ha aumentado al saberse que han sido robados otros tres camiones de tres toneladas, propiedad del Ejército, con lo que ya son cinco los vehículos de esta clase desaparecidos. Todas las patrullas de carretera han

recibido el orden de redoblar la vigilancia con el fin de evitar que, como en ocasiones anteriores, sean usados por los terroristas para servir a sus fines.—(EFE).

SE REUNE LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE INDIA

NUEVA DELHI, 20.—La apertura de la segunda sesión de la Asamblea constituyente se ha caracterizado por las advertencias formuladas en ella de que las futuras relaciones entre la India y la comunidad de naciones británicas dependen de la actitud británica en la actual crisis india.

Setenta y seis de un total de ochenta delegados musulmanes han seguido boicoteando estas reuniones y el Comité ejecutivo de la Liga musulmana se reunirá en Karachi hoy, lunes, con el fin de estudiar los cambios que suscita en la situación el hecho de que el Congreso acepte la interpretación británica de la agrupación de partidos.—(EFE).

EL M. R. P. decide...

(Viene de la página primera.)
celebraron también una reunión para tratar de la distribución de cárteras que propone Ramadier, insistiendo en que la de Defensa Nacional no deberá ser desempeñada por un comunista. Son partidarios de la supresión de esta cartera, sustituyéndola por un ministerio de Estado cuya misión sería coordinar los servicios del Ejército, Marina y Aire, a lo que se oponen los socialistas. En vista de la falta de unanimidad, los dirigentes del M.R.P. celebrarán una nueva reunión esta tarde.—

Byrnes firmó ayer los tratados de paz...

(Viene de la página primera.)
LONDRES, 20.—Lo mismo que lo ha hecho Byrnes, Ernest Bevin, en nombre de Gran Bretaña, signará los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria, Rumanía y Finlandia, antes de la ceremonia de la firma general que ha de verificarse el día 10 de febrero, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter, añadiendo que no será obstáculo, por fin, para la firma de tratados con Bulgaria, la circunstancia de no haber sido reconocido por el Reino Unido el Gobierno de Sofía.

EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

LONDRES, 20.—Las potencias occidentales han sugerido hoy en la reunión de los auxiliares de ministros de Asuntos Exteriores que las fuerzas aliadas se retiren de Austria a los noventa días de entrar en vigor el tratado de paz. Los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña presentaron borradores completos de las cláusulas políticas, existiendo grandes coincidencias entre ellos. Rusia no ha presentado borrador alguno, pero indicó en líneas generales que está de acuerdo en general con las cláusulas políticas de los borradores de las potencias occidentales.—(EFE).

STALIN FUE EL INSPIRADOR

LONDRES, 20.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que fue Stalin quien inspiró el artículo de "Pravda" en el que se acusaba a Gran Bretaña de considerar como caducado el tratado de alianza anglosoviético de 1942. El fin de este artículo—se agrega—era indudablemente sondear al Gobierno inglés acerca de esta cuestión, después de anunciarse una alianza anglofrancesa. Esta es la causa de que la nota del Gobierno inglés en contestación a dicho artículo haya sido dirigida al propio Stalin y no al ministro de Asuntos Exteriores, como es costumbre.—(EFE).

EISENHOWER, ALARMADO

WASHINGTON, 20.—El general Eisenhower ha manifestado en una conferencia de carácter militar, que las fuerzas de los Estados Unidos en Alemania y el Japón han descendido, "hasta atezmar una cantidad peligrosa por lo estigua", en otro pasaje de su conferencia, ha insistido en que se incremente la propaganda para que acudan voluntarios a los banderetes de enganche del Ejército regular, al que ha calificado de "garantía máxima de seguridad de una nación".—(EFE).

"Victoria" roja por diez a uno...

(Viene de la página primera)

taban. No obstante, las autoridades del Gobierno de Varsovia insisten en que las elecciones han sido democráticas y libres.

En Lublin, hubo cinco colegios electorales, de un total de 24, en los que no había ningún representante de la oposición, ya que fueron expulsados de los mismos "por no ser necesarios sus servicios". El Gobierno de Varsovia había prometido que en todos los colegios habría representantes de los partidos de la oposición, que comprobarían la legalidad de la votación. En otras ciudades de menor importancia, no había ni urnas y los votantes tenían que depositar su voto sobre una mesa, sin protección alguna.—(EFE).

LONDRES, 20.—Se han publicado en

EL SEGURO LIBRE DE ENFERMEDAD

Acuerdos negativos

Por PEDRO SOLA

Entre tanto que el Ilustre Colegio de Médicos elabora un acuerdo, expresión del sentir mayoritario de los médicos granadinos, y con el laudable propósito de informar a médicos y a clientes del estado y el porqué de esta cuestión de tan vital importancia, haré algunas consideraciones y esclarecimientos sobre el seguro libre de enfermedad, que no han de ser perdidas, porque cuando menos, motivarán discusiones, y ¿quién sabe si éstas vendrán seguidas de las consabidas luces!

El seguro libre es una necesidad de los tiempos actuales. En aquella época, no tan lejana, en que no existían más especialidades que las de ginecología y dermatología, y en que la cirugía cavitaria estaba reservada a los astros de primera magnitud, las necesidades médicas de una familia podían ser atendidas por un solo médico cirujano; pero a medida que se han ido creando especialidades —la última de deontología— y sobre todo, se ha formado el brillante cuerpo de especialistas con que cuentan todas las capitales y pueblos de importancia, ya el cliente no se conforma con la sabiduría de un médico general, y pone sus ojos y su salud en manos de un especialista si tiene dinero para pagar su deseo, como no quiere fórmulas magistrales, de preparación casera, sino que quiere específicos de dorada o plateada presentación.

Si todo enfermo dispusiera de dinero para ser atendido por los más enconetados médicos y cirujanos de una población, el problema estaría resuelto asistiendo a sus consultas y pagando crecidos honorarios; pero es el caso, que hay muchos indigentes necesitados del especialista, a quien los Gobiernos de la nación, de la provincia o del Municipio se lo facilitan, tomado de los cuadros de beneficencia.

Entre el sector, pequeño, que con su dinero particular y exclusivo, se puede pagar los especialistas que necesita, y este otro que no puede pagarlos, pero a quien se los paga la nación, la provincia y el Municipio, hay un tercer sector de enfermos que trabajan por cuenta ajena, a quien el especialista, las medicinas y el sanatorio se pagan entre el patrón y el productor, mediante el seguro obligatorio de enfermedad. Y si no hubiera más enfermos necesitados de especialistas, de específicos y de sanatorios, pobres, y trabajadores por cuenta ajena.

HABILITADOS!: Las nóminas complementarias que tengáis que presentar a efectos de subsidio familiar, correspondientes a un solo mes, deberán realizarse en una sola nómina.

na, nadie tendría por qué hablar de seguro libre; mas es el caso que todavía queda un cuarto grupo de enfermos, el más numeroso, que, como todos, necesita del especialista, de los específicos y del sanatorio, y como los puede tener con su dinero, como el rico; ni de la Beneficencia, como el pobre; ni mediante el patrón, como el trabajador por cuenta ajena; pero ese grupo —dicen que piensa más en necesitado que cien abogados— que la única manera de tener este servicio era la de unirse los enfermos que tuvieran en el mismo caso y constituirse en una mutualidad de seguro, contratando libremente con los especialistas y otros médicos necesarios. Aquí el nacimiento del seguro libre de enfermedad, que no es otra cosa que un contrato bilateral, en virtud del cual el enfermo o enfermos se comprometen a pagar determinada cantidad a cambio de servicios también determinados.

Claro está que la creación de estas sociedades no se produjo con esta aparente sencillez; para llegar a la puzanza en que hoy las encontramos tuvieron que pasar por vicisitudes y alianzas dignas de estudio, por las esperanzas que contienen, y que seguramente deseen aquellos médicos que las consideran como apariciones esporádicas creadas por la fantasía o la ambición, y, por tanto, fácil de hacerlas desaparecer con sólo decir desde cualquier banco de cualquier Colegio de Médicos, la palabra "destrucción". Nada de eso. Comprendo que para una institución necesaria se pida perfeccionamiento, pero nunca que desaparezca. Comprendo también que se piense en sustituirlos, pero decir a todo que no, es caminar hacia el disparo o el ridículo. Con acuerdos negativos nada se adelanta.

D. Manuel Machado, el gran poeta, falleció el domingo en Madrid

(Viene de la página primera.)
plaza de la Independencia, donde se depositó el cuerpo oficial. Luego, marcharon tras los restos numerosos escuadras y enjambres de flores, hasta el cementerio de la Almudena, en donde fueron sepultados. El público, el peso de la comitiva, expresaba su emoción por la pérdida de gloria tan destacada en los lectos y papeles.—(CIFRA).

PESAME DE LA CIUDAD DE SEVILLA

SEVILLA 20.—El alcalde en nombre de la ciudad, ha ruidado a los familiares del poeta Manuel Machado, fallecido ayer en Madrid, un mensaje de pésame redactado en términos muy sentidos. También han girado telegramas telegráficos las corporaciones literarias y artísticas. A los hermanos Machado les debe Sevilla un homenaje perdurable, y ahora, con motivo que nunca, será realidad en la vida próxima. Se construirá por iniciativa del Ayuntamiento un sepulcro número rematado con los bustos de los dos Machado, que canaron a Sevilla en sus versos. El monumento será emplazado en una gloriosa del parque sevillano.—(CIFRA)

SAN ANTON
CAFE-LECHERIA
El exquisito CHOCOLATE
EL AUTENTICO
CAFE EXPRES
y el famoso
PLATO DEL DIA
han acreditado este establecimiento al que se ha abastecido innumerables granadinos

LECHERIAS
a 1,80 pesetas litro, en
Silencio, 44 y Afán de Rivera, 11

AVISO
DEVOLUCION DE PORTES
Hasta fin de mes, admitimos los recibos de portes pagados al Ferrocarril durante 1946, para devolver inmediatamente cuantas diferencias se aprecien
ORFILA
LEPANTO, 3. GRANADA

+
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON DIEGO LIÑAN NIEVES
Que falleció piadosamente en el Señor, el día 22 de enero de 1946, después de recibir los auxilios espirituales, a los 80 años de edad
R. I. P. A.

La misa que se diga mañana, día 22, a las ocho, en la Capilla del Servicio Doméstico, y los cultos, a las doce; las que tengan lugar en la Iglesia parroquial de Atarfe, a las diez, y en el convento de la Milagrosa de la estación de este pueblo, a las siete y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus sobrinos, quienes RUEGAN a sus amistades una oración a su memoria y la asistencia a estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy reconocidos.
Granada, 21 de enero de 1947.
El Emmo. y Rvdmo. señor Cardenal-Arzbispo de esta archidiócesis concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

El domingo se celebró el "Día del Oriente Cristiano"

El Colegio Máximo de Cartuja y el Seminario Menor organizaron un acto en la Escuela Normal de Magisterio

Pronunció una brillante conferencia el P. Rey - Stolle S. J.

El domingo se celebró en nuestra ciudad el Día del Oriente Cristiano, dedicado a oraciones y rogativas por la unión de todas las Iglesias cristianas eclesialmente separadas de Roma.

En todos los templos hubo, durante la mañana, solemnes misas de comunión, acompañadas a la Sagrada Mesa millares de fieles. Por la tarde se celebró en muchas iglesias el ejercicio del solemne oratorio. En el santuario del Perpetuo Socorro predicó por la tarde un eloquente sermón el Rvdo. P. Jesús Faus, redentorista. Este mismo orador habló ayer tarde sobre el tema «La sumisión de los católicos a la autoridad del Papa».

EN LA ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO

El domingo por la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, se celebró, con asistencia de numerosas representaciones eclesialísticas y docentes, el atardecido acto por la unión de las Iglesias, organizado por el Colegio Máximo de Cartuja y el Seminario Mayor del Sagrado Corazón de Jesús.

El Rvdo. P. Alejandro Rey-Stolle S. J., pronunció una documentadísima conferencia sobre el tema «Historia de la Comunidad bajo las dos especies».

El P. Rey-Stolle trazó una visión amplia de las viejas luchas teológicas de Oriente y Occidente, alrededor del cáliz que sobre piráculos y espadas, es una huella hecha piedra, hecha hierro de la historia eclesialística.

Con una cautivadora gracia de pequeñas leyendas fué enlazando los argumentos al describir la manera de comulgar de aquellos tiempos, tan lejanos y misteriosos. Aquel silencioso andar de los fieles, hacia el altar, hasta postrarse a los pies del obispo... aquel tamborileo extendido a la mano derecha, y sobre ella el venerable anciano colocaba el pan eucarístico. Postrados, recibían el sangre de Cristo, y aún húmedos los labios santificaban los sentidos con sus dulces.

Muchos comulgaban bajo una sola especie, como los solitarios anacoretas.

Pasaron los años y se levantó el siglo XVI, cuando avanzaba la herejía sin como ni prudencia, cuando la comunión ultrariquista se extendió en el centro de Europa. El Concilio de Trento estaba embalsamado por aires de todos los climas, y la asamblea tenía que resolver aquella delicada cuestión del cáliz. Se abrió la tercera y última asamblea en septiembre de 1562. Los discursos fueron largos, modelos de ciencia, magníficos alardes de profundidad teológica y escriturística de los Padres. Mas los pareceres muy pronto empezaron a proyectarse sobre el fondo de la asamblea con diversos perfiles. Allí patentizaba cada uno el vigor de su educación religiosa, resumaba los aires de su tierra natal. Los que habían bejido de climas norteños venían con la mirada enturbiada por los resplandores fatídicos de la hercúmbre de sus patrias en lílmas, y con las voluntades indecisas, esbozadas. En cambio los españoles respiraban a dos pulmones el oxígeno austero de nuestra fe a marchamartillo, en pelativos ni difuminaciones claudicantes.

Frente a aquel mundo indeciso que vagaba sin rumbo cierto, se levantó, magra, ríñca, la silueta marmórea de cuartera escurialense del rey Felipe —católico hasta los entresijos del alma— echando fuego y pedruzco por aquellos ojos de holo mirar, encarración y prototipo del caballero cristiano, es decir de español.

Allí vibró la recedumbre de nuestro Rey como florote que se desvanecía con bizarría en defensa de la cruz; allí apareció con limpidez de aguas cristalinas la postura de España, franca y rectilínea, arrojada y empinada, que se conquista con la sana intransigencia, postura la única que lleva al triunfo. Ante esto fué rídica la posición del luteranismo, falto de originalidad recogiendo todas las escurias teológicas de los siglos pasados.

Ante la clega presión, Pio IV en año siguiente, 1564, cedia y emitía el permiso de la comunión bajo las dos especies. La ilusión fué flor de un día. Apenas transcurrido el primer año ante la multitud del peso, peor aún, ante la nube de graves inconvenientes que levantó, el Papa se vió obligado a derogar la concesión.

Terminó el orador describiendo la nueva era que abría el Concilio de Trento en la historia de la Iglesia. Concilio que merced a la posición teológica española señaló tres verdades fundamentales en el dogma: que no existía ningún precepto divino obligando a comulgar bajo las dos especies; la manera de administrar los sacramentos, y por fin la afirmación categórica de que al comulgar sólo bajo las especies del pan se recibe

plena y sustancialmente el sacramento de la Eucaristía.

Completaron el programa la interpretación de «Caído se le ha un clavel» (Ruiz Aznar); «Envía obreros, Señor» (Beobede); «Oteando el horizonte» (V. Rivas); D. Manuel Martínez, y el «Himno orientalista» de Ruiz Aznar.

Asistieron al acto los alumnos del Seminario y Colegio Máximo de Cartuja, afiliados a las organizaciones de Acción Católica y numerosos profesores de los centros docentes de primera y segunda enseñanza de nuestra capital.

OCTAVARIO POR LA UNION DE LAS IGLESIAS EN LA IGLESIA DEL PERPETUO SOCORRO

El celo infatigable y el arranque misericordioso de San Agustín y de sus sucesores monjes benedictinos, hicieron de Inglaterra un campo fecundo en el seno de la Iglesia, llegando su fecundidad hasta tal punto que mereció llevar con orgullo el nombre de «Isla de los Santos». L a la esclava de «Isla de los Santos» VIII, enojado contra el Papa Clemente VII por no haber querido anular su matrimonio con Catalina de Aragón, la repudió en el abetmo de la herejía, así como la soberbia de un fraile apostata había hecho lo mismo con las naciones del centro de Europa. Más tarde, Eduardo VI abolió por completo la religión de la Iglesia Católica, que perseguida y escarmentada, llegó hasta reger con su saqueo los pastebulos en la nefesta monarquía de la impudicia y feroz Isabel.

Hoy, a pesar de todas las dificultades y de las trabas que a la expansión del catolicismo se le ponen, las estadísticas parecen acusar un retorno de las almas hacia la casa común de la cristianidad en las Isles Británicas. Los 24.000 católicos que había a fines del siglo XVIII, han llegado en la actualidad a la cifra consoladora de seis millones, contando ya con cinco mil sacerdotes, varios obispos y arzobispos, más de dos mil iglesias y otras tantas escuelas católicas.

La Libertad absoluta concedida por el Parlamento inglés a la Iglesia, y el número constante de grandes personalidades, entre las que en los últimos tiempos se cuentan los nombres célebres de P. Faber y del Cardenal Newman, invitados pedagógicos de la Religión Católica, hacen abrigar la dulce esperanza de que Inglaterra volverá a ser de Cristo.

El Papa te pide hoy una oración por esta intención.

Teatro Cervantes

HOY y MAÑANA, ULTIMOS días! del gran éxito de la audaz aventura romántica, con Arturo de Córdoba y Conchelo Frank, en EL CONDE DE MONTECRISTO

(En dos jornadas)

Primera jornada: EL PRISIONERO DEL CASTILLO DE IF.

La película más intrigante y moderna!

Noticiero NO-DO núm. 211 B.

Sesiones desde las 3. Última, a las 11.

El jueves: La segunda y última jornada, titulada

LA VENGANZA DE DANTES

ALBAICIN CINEMA

HOY, sesiones continuas desde las cinco de la tarde.

La vuelta del ruseñor

por MELVYN DOUGLAS y GRACE MOORE.

La más exquisita cantante del cine y del teatro, unida al galán de la simpatía desbordante.

CONTINUAN LOS PRECIOS MAS POPULARES DE TODA ESPAÑA

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. Última, a las 11.

"Hispano Fox" presenta la gran producción americana en español,

CONFLICTO

SENTIMENTAL

por John Payne y Maureen O'Hara

Noticiero NO-DO, 211 A.

El jueves:

LA CAMPANA DE LA LIBERTAD con Gene Tierney y John Hodiack

El Comercio y la Industria de Granada celebraron la fiesta de su Patrón, San Sebastián

El comercio y la industria granadinos celebraron ayer la fiesta de su Patrón, San Sebastián.

A las once de la mañana se celebró en la Iglesia parroquial del Sagrario una solemne función religiosa, como final de la novena dedicada al Santo por la Concordia del Comercio y la Industria. Presidieron los mayordomos de la Hermandad y asistieron numerosos cofrades y fieles. El templo lució una espléndida iluminación eléctrica. En el presbiterio figuraba el estandarte de la Asociación.

En la ermita de San Sebastián, cuyo origen se remonta a la época de los Reyes Católicos, sita en el paseo de Violón y adorsita a la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró también una misa solemne en honor del Santo.

Según estaba acordado, todos los establecimientos comerciales e industriales de la ciudad permanecieron cerrados durante todo el día.

Las reinas de Bélgica y de Italia, en Málaga

MÁLAGA, 20. — Acompañadas del jefe de la Oficina de Turismo de Granada, han llegado la reina madre de Bélgica y la reina de Italia, en viaje particular. Se desconoce aún el tiempo que las egregias damas pasarán en Málaga. Han manifestado que se muestran encantadas de su viaje y elogian los lugares recorridos. Muestran también su contento por el clima disfrutado y por las atenciones que en todas partes han recibido. Las dos reinas recorrerán los lugares típicos y pintorescos de Málaga y quizá asistan a algunas de las fiestas de invierno que actualmente se celebran. —(CIFRA).

Aliatar Cinema

HOY

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la interesantísima película americana, en español,

LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS

por Joan Bennet y Fredric March

Las emocionantes y divertidas aventuras policíacas

Noticiero NO-DO, 211 B.

Mañana: Sesión numerada, a las 7 ESTRENO en español

de la emocionante y magnífica superproducción UNIVERSAL,

PESADILLA

por

George Sanders,

GERALDINE FITZGERALD y

Ella Raines,

bajo la dirección de

Robert Siomak

La trágica vida de un hombre que batalla entre dos amores y a quien vence, por fin, la sinceridad y la ternura.

Film emocionante, que obsesiona como una pesadilla y atrae como un poema.

Sólo en los brazos de la mujer amada se sentía libre del amor inexplicable de su hermana, llegando a odiarla y concibiendo el más siniestro plan.

FILM DE EMOCIONES COMO JAMAS SE HAN VISTO

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción "Hispano Fox",

El gran milagro

por Don Ameche, Loretta Young y Henry Fonda.

Noticiero NO-DO, 211 A.

Mañana, ESTRENO

ASI ES MI AMOR

por Myrna Loy y Don Ameche.

TRIUNFO Y COGIDA DE MANOLETE EN MEJICO

El contraste de su éxito con la desastrosa actuación de Lorenzo Garza y "El Vizcaíno" provocó un grave conflicto de orden público

EL CORDOBES REITERA SU FIRME PROPOSITO DE TOREAR ESTA TEMPORADA EN ESPAÑA

MEJICO, 20. — Un formidable escándalo, el mayor que se recuerda entre los viejos aficionados de esta capital, se produjo en la corrida de ayer en esta plaza. Aunque parezca un contrasentido, la causa del motín fué la colosal faena del famoso torero español Manolete al quinto toro de la tarde.

Alternaba el cordobés con Lorenzo Garza y «El Vizcaíno». Estos dos diestros mejicanos irrizaron el público por su desgarro, indiferencia y apatía. El malhumor se agudizó por la mansedumbre del ganado, desigual en peso, cuerna y trapío. El fracaso de «El Vizcaíno», sobre todo, desató las iras del público, que sembró el ruedo de almohadillas y botellas. El segundo toro fué devuelto al corral por pequeño, y con su sustituto Manolete no pudo hacer nada de relieve. Para contentar a los espectadores, el cordobés se ofreció para lidiar un séptimo toro, con lo que los últimos se calmaron un poco.

El triunfo del torero español en su segundo toro fué apoteósico. Recibió el de Córdoba a su enemigo con una serie de verónicas que armaron un alboroto de entusiasmo y arrancaron la primera ovación unánime de la plaza. Se reprodujo la ovación al hacer un quite rematado con dos medias maravillosas, una por cada lado. Hizo la faena de muerte con cinco naturales de ejecución perfecta, en medio de enormes aplausos. Después de dejar reposar al animal, volvió a torear con la izquierda. Dió otros dos naturales magníficos, y al intentar el tercero, el toro le prendió por el muslo, derrobándole. Manolete quedó inmóvil en el suelo ante la cara del animal. Como había mandado retirar a los peones y estaba solo en el centro del ruedo, transcurrieron unos segundos de angustia pues el animal siguió corriendo a Manolete. Lo prendió nuevamente, lo levantó y lo volvió a tirar al suelo. Al tiempo que los peones llegaban hacia el lugar de la cogida, las asistencias trataron de retirar al torero, pero éste luchó a brazo partido con ellos, consiguiendo desasirse, encorajinado, armó de nuevo la mulera y volvió hacia el toro, en medio de una ovación inenarrable. Nuevos naturales, peses de pecho, por alto, por bajo, molletes ríñcos, manoleteos, y en la primera ligada tumba al toro de una estocada hasta la empuñadura. Millares de pañuelos se agitan, millares de gargantas gritan, y la presidencia premió la labor del gran torero con las dos orejas y el rabo. No pudo dar la vuelta a ruedo porque, conmovido, pasó a la enfermería en medio de una delirante oración.

Cuando «El Vizcaíno» estaba lidiando al sexto, se recibieron noticias de que Manolete no podía continuar la lidia, y por consiguiente no pudo lidiar el séptimo toro ofrecido. El público votó su disgusto contra Garza y «El Vizcaíno», que con sus cuadrillas, tuvieron que abandonar la plaza entre un diluvio de

almohadillas. En la plaza se reprodujo el escándalo entre los toreros, el público y la autoridad. Numerosos tendidos fueron destruidos por la multitud enfurecida. Tuvo que intervenir la fuerza pública, que practicó numerosas detenciones. Lorenzo Garza también fué detenido, y seguramente tendrá que cumplir quince días en la cárcel. —(EFE).

MANOLETE TOREARA EN ESPAÑA

MEJICO, 19. —En el lecho donde se encuentra postrado Manolete a causa de la paliza que le dió un toro esta tarde, ha sido entrevistado por un corresponsal de la agencia United Press, al cual ha manifestado: «Deseo reafirmar ante la afición española mis propósitos de vestirme de torero a mediados del presente año. Tengo algunas fechas que cumplir en Suramérica y después me trasladaré a España, en donde mi apoderado ha recibido ya numerosas ofertas».

Acompañaban a Manolete don Alvaro Domecq, Domingo Ortega, Cagancho, el propietario de la ganadería de la Punta, el «Pimpí», «Capitán» y numerosos amigos, que desearon darle la enhorabuena por su valerosa y torerísima actuación, así como por haber salido ileso del percance. —(EFE)



MANOLETE

Entierro de «Bombita» en Sevilla

Gran manifestación de duelo

SEVILLA, 20. —Se ha verificado el entierro del ex mañador de toros y agricultor don Emilio Torres «Bombita», que murió ayer en esta ciudad, habiéndose constituido una gran manifestación de duelo. Abria marcha en el cortejo fúnebre, en el que formaban Comisionados del Real Círculo de Labradores, de la Real Maestranza de Caballería y de otras corporaciones y círculos sevillanos, el clero de la parroquia de San Andrés, con cruz alzada. Sobre el feretro se depositaron numerosas coronas con expresivas dedicatorias. En la comitiva figuraban el secretario general del Gobierno civil, el jefe superior de Policía y otros elementos oficiales, académicos y todos los toreros residentes en Sevilla. —(CIFRA)

ESCRICHE SEGUIRA SIENOO EMPRESA EN CORDOBA

CORDOBA, 20. — La empresa propietaria de la plaza de toros ha prorrogado el contrato para la temporada próxima con don José Escriche. Entre los aficionados cordobeses se hacen muchos comentarios a esta decisión de la empresa propietaria, y que no se obliga al señor Escriche a dar ningún espectáculo taurino, incluso en la feria.

Un pueblo yanqui bloqueado por la nieve desde hace un mes

Tres expediciones de socorro marchan hacia él

NUEVA YORK, 20. — El pueblo de Babb (Estado de Montana) se encuentra cercado por la nieve desde hace un mes. Desde Belton han salido tres expediciones de socorro que tratan de establecer contacto con los sitiados. Llevan alimentos y medicinas en gran cantidad. En sus mensajes por radio, los habitantes de Babb dicen que no tienen auxilio existencias y que no pudieron salir antes por creer que amanecería el frío y comenzaría el deshielo, siendo posible así llevar alimentos. Los jefes de las expediciones de socorro calculan que tardarán de cinco a seis días en llegar al pueblo en cuestión. Continúa el temporal de nieve y no pueden utilizarse aviones para el envío de víveres. —(EFE)

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar se será hacerse CONTABLE.

PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia "BRUJULA"
Apartado 817-BILBAO

Desde las 3, última a las 11.

La casa de los millones

La película de la caracalada continúa, por **LUIS SANDRINI**.

HOY

Nuestro próximo gran estreno: **EL CAPITAN KID**. Emociones mil por Charles Laughton, Randolph Scott, Bárbara Britton, Reginald Owen, Gilbert Roland (Luis Alonso) ¡El más temido pirata!

MEDAD... SOLA... achado... falleció... Madrid... SEVILLA... COLATE... PRES... EL DIA... RIAS... de Rivera... SO... PORTES... GRANADA

GRANADA



SANTORAL.—Jaiés, vírgen; Pedituco, Pueblo, obispos; Augusto, Eulogio, diáconos; Alfredo, abad.

MISA DE SANTA INES.—Color rojo.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Inés.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.— Cuarto día del solemne aniversario por la unión con Roma de todas las Iglesias separadas y por la incorporación de los infieles a la Iglesia católica. Predicará el reverendo Padre Jesús Faus, rectorista. Los cultos comenzarán a las siete de la tarde.

SAN PEDRO.—Mañana, doceavo día de Santa Rita de Casia. Misa a las diez y a las doce, con lectura del ejercicio. Por la tarde, a las cinco, función con plática a cargo del señor cura párroco, don José Herrera Terrez. Se dará a besar la reliquia.

HOSPITALICOS.— Mañana, a las once, misa cantada en honor de Santa Rita, dándose la eucaristía comunión. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio y sermón.

IGLESIA DE LAS ESCAVAS.— Hoy, por otro mensual de las Marías de los Sagrados Coros, a las once y cuatro y media de la tarde, dirigido por el sacerdote Pedro Sainz.

EL GOBERNADOR CIVIL DE ALMERIA ESTUVO EL DOMINGO EN GRANADA

El domingo estuvo en nuestra ciudad el gobernador civil y jefe provincial de Almería, don Manuel Urbina Carreira, a quien acompañaba en su viaje nuestro estimado amigo y compañero, el director de "Yugo", de aquella capital, camarada Molina Fajardo. Ayer, a las nueve de la mañana, emprendieron su regreso en automóvil a la vecina capital almeriense.



SECCION FEMENINA.—Excursión a la Sierra.—El próximo domingo, día 26, se celebrará una excursión a la Sierra. El precio del billete del autobús será de diez pesetas.

Las camaradas que deseen tomar parte en la excursión retirarán sus billetes en San Antón 71, hasta el próximo día 23 inclusive.

S. E. U.—Retirada de carnés. Las camaradas que aún no hayan retirado sus carnés deberán hacerlo en las oficinas de la Jefatura. Tales carnés son indispensables para el acceso al Estadio de la Juventud el próximo día 23.

Sindicatos

SINDICATO DEL TRANSPORTE.— Los representantes de las empresas dedicadas al transporte por carretera—viajeros y mercancías—pueden retirar de este Sindicato los impresos y billetes obligatorios según disposición ministerial.

Los transportistas de la provincia que obtuvieron cubiertas de importación en Barcelona, por mediación de este Sindicato, deberán personarse en el local del mismo, Gran Vía, 48, tercero, para retirar las solicitudes de petición de cámaras. Deberán presentar la hoja de adjudicación de cubiertas y la cartilla de neumáticos. El plazo de presentación de instancias terminará el próximo sábado día 25.

SINDICATO TEXTIL.—Esta tarde, a las siete y media, se celebrará una reunión de todos los productores aparateros, manuales, en el local de este Sindicato.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

Desde hoy, racionamiento de patatas a 1'65 pesetas el kilo

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.— Racionamiento de patatas.—A partir de hoy, habrá racionamiento de patatas a razón de un kilo para adultos e infantiles, contra el cupón V de adultos y IV de infantiles, de la semana cuarta, al precio de 1'65 pesetas kilo. Se retirarán de los almacenistas siguientes:

Los racionados en los establecimientos números 1, 11, 110, 111, 112, 113, 115, 127, 151, 152, 153, del almacenista don Antonio Delgado Ruiz, San Jerónimo, 17.

Los racionados en los números 2, 14, 15, 24, 31, 36, 61, 62, 81, 82, 90 y 117, del almacenista viuda de Sánchez, San Pedro Mártir, número 19.

Los racionados en los números 3, 30, 47, 55, 56, 58, 89, 104, 114, 125 y 169, del almacenista don José Gutiérrez Arroyo, en Santa Paula, número 2; los racionados en los números 4, 9, 12, 20, 28, 35, 37, 38, 44 y 45, del almacenista don José Cañavate Ruano, en Cuchilleros número 20.

Los racionados en los números 5, 29, 46 y 65, del almacenista don Francisco Martín Carmona, en Escudo del Carmen, número 1.

Los racionados en los números 6, 13, 32, 39, 40, 59, 66, 67, 75, 79, 93, 97 y 116, del almacenista don Miguel García Escamilla, en Santa Escolástica, número 27.

Los racionados en los números 7, 10 y 22, del almacenista don José Domínguez Sánchez, en Baratillos, número 1.

Los racionados en los números 8, 18, 21,

NECROLOGICA

En la ciudad de Oviedo ha muerto el prestigioso ayudante facultativo de minas don Juan Ordóñez Bernardo. El finado gozaba en su profesión de justo renombre por su laboriosidad, inteligencia y acrisolada honradez, y su afable trato y natural simpatía le granjearon el cariño de sus numerosos amigos y familiares dispersos por toda la provincia asturiana. Su muerte ha sido muy sentida. Enviamos nuestro más sincero y hondo pésame a su dolorida familia y de modo especial hacemos patente nuestro duelo al administrador de este diario y compañero, camarada José María Baisinde Ordóñez, sobrino carnal del difunto.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Andrés Revesz: "Mambrú", prólogo de André Maurois y epílogo del Duque de Alba, 30 pesetas. Eduardo Aunós: "María Duplessis" la dama de las camelias. Ilustrado con grabados, 25. Evelio Calatayud: "Nuevas contestaciones", para Policía Armada, 20. "Tablas de porcentajes", 9. Tomás Santi: "Valoración de solares" y precios que alcanzan en las principales capitales de España, 45. Francisco Camba: "Primo de Rivera", 15. Enrique Martínez Uscor: "La doctrina del abuso del Derecho y el orden jurídico-administrativo", 22. Luisa de Aramburu: "Pensamientos", (segunda edición), 10. Pedro Chico: "Ampliación y Metodología de la Geografía", 35. Pedro Mosteiro: "Legislación de Hacienda" (adaptada al programa de técnicos), 100. Eduardo Marquina: "El galeón y el milagro", 12. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid. Servimos a provincias.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS.— Antonio Carrillo García, 400 pesetas y cinco días de arresto; Inocencio Corral Morales, 50 pesetas; Francisco Gutiérrez Corral, 200 pesetas y cinco días de arresto; Antonio Gutiérrez López, 200 pesetas y cinco días de arresto; José Gutiérrez Párrida, 250 pesetas y cinco días de arresto; José Iglesias Conzueco, 1.120 pesetas y ocho días de arresto; Gabriel López Caro, 400 pesetas y cinco días de arresto; Miguel López Morales, 50 pesetas; Juana Martos Cambralla, 50 pesetas; José Megías Esturillo, 400 pesetas y cinco días de arresto; Juan Melguizo Corral, 200 pesetas y cinco días de arresto; Antonio Ortega Ortega, 390 pesetas y cinco días de arresto; Rafael Padial Megías, 600 pesetas y cinco días de arresto; José Robles Padial, 80 pesetas, y Francisco Solter Ortega, 300 pesetas y cinco días de arresto, los cuales deberán cumplir en esta Prisión provincial.

VENTAS.— EN LOS ABRIGOS de pieles y en los muebles de postín, use lustre BRILLOLIN. BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.



NOMBRAMIENTO.— Ha sido designado presidente de la Audiencia de Toledo nuestro distinguido y buen amigo don Eduardo Pérez del Río, magistrado que fué hasta ahora de la Territorial de Barcelona. Enhorabuena.

VIAJEROS.— Acompañado de su esposa, la distinguida señora doña Teresa Pérez Grifó, ha regresado de Barcelona nuestro entrañable amigo don Juan María López Aguilar, catedrático del Instituto "Padre Suárez". La señora de López Aguilar dió a luz en aquella ciudad una hermosa niña—tercero de sus hijos— a la que se le impuso el nombre de Teresa. Le reiteramos nuestras felicitaciones.

BODAS.— En la iglesia de San Juan de Dios se celebró el domingo la boda de la señorita Isabella Merojo Garrido con nuestro estimado amigo y camarada don José Berenguer Ruiz, del diario "Sur", de Málaga.

En la iglesia de San Juan de Dios se celebró el domingo la boda de la señorita Isabella Merojo Garrido con nuestro estimado amigo y camarada don José Berenguer Ruiz, del diario "Sur", de Málaga. Bendijo la unión el Rvdo. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, y fueron padrinos don Antonio Garrido Garavallo y doña Josefa García Muñoz. Como testigos firmaron don Fernando Jiménez Escaruela, don Miguel Garrido Caravallo, don Antonio Metelo Mancho, don Francisco Martínez López y don Nicolás Ruiz Robles.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. La feliz pareja salió de viaje para Madrid y otras capitales, fijando después su residencia en Málaga.

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebró el enlace de la bella señorita Mary Muñoz Ajoza con don Félix Carmoza Ros, siendo padrinos por la señorita Carmencia Muñoz Ajoza y don Francisco Carmoza Ros, hermanos de los contrayentes.

Actuaron de testigos don Antonio Vallejo, don Santiago Cardell, don Antonio Guzmán y Aguilar, don Pablo del Aguilá y don Manuel Villaspeña. Los invitados al acto fueron atendidos en el domicilio de los padres de la desposada. El nuevo matrimonio salió de viaje para varias capitales.

BAUTIZOS.— En la iglesia parroquial de San José Justo y Pastor se celebró el bautizo de una niña, hija de don Juan Quintana Franco y su esposa doña Carmen García García.

El templo se hallaba profusamente iluminado y adornado, y durante la ceremonia, en la que ofició el coadjutor don Miguel Fernández, fueron ejecutadas al órgano diversas composiciones religiosas, finalizadas con una Salve.

Fueron padrinos don Manuel Remacho Remacho y su esposa doña Matilde Toro Ortega; y testigos don Antonio García Ruiz, don Luis Mejías García y don Alfonso Minaya Martín.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de la nueva cristiana, a la que se le impuso el nombre de Conchita.

En la iglesia parroquial de San Matías fué bautizado, con el nombre de Jesús Agustín, un hermoso niño, hijo de doña María Sánchez Molina y don Agustín González López.

Fueron padrinos doña Carmen Molina Pérez y don Agustín González Gil, abuelos del recién nacido. Firmaron el acta como testigos don Valentín Jorge Sosa y don Antonio Molina Sánchez.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente atendidos.

Hoy de guardia: Farmacia EL SALVADOR, San Jerónimo, 10

Piorrea, tratamiento conservador de los dientes. Puentes con raíz artificial. Doctor LAGO. Gran Vía, 5. Terminada la reforma de sus clínicas reanuda su consulta.

Cupón pro-ciegos núm. 339

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones Azucareras.—Fábrica Amargura San Isidro, S. A. 1.700 pesetas; Azucarera Nueva Rosario, S. A. 230 por ciento; Unión Agrícola Azucarera Nura, Sra. del Carmen S. A. 230 por ciento.

Acciones industriales varias.—Tranvías Eléctricos de Granada, preferentes, 210 pesetas.

SUCESOS

CONATO DE INCENDIO

En la casa número 25 de la calle del Aguilá, domicilio de la señora viuda de Blasco Reja, se produjo ayer mañana un conato de incendio a consecuencia de arder varias chispas desprendidas de la chimenea. Intervino la brigada del Parque de Bomberos, que extinguió el fuego en pocos minutos.

GABARDINAS

DE INFINIDAD DE PRECIOS

Almacenes PUERTO RICO

Pinares de Cázulas

Carpintería de construcción. Armaduras completas de edificios. Maderas de nogal, Castaño, Haya, Abedul, Aliso, Chopo, Pino de Cázulas, de Soria, Salgareño y Gallego. OFICINAS Y ALMACENES: Transversal de Andaluces. Teléfono 2343 Granada

USTED PUEDE VIAJAR GRATIS y pagar con billetes del TRANVIA usados, haciendo sus compras en los establecimientos

JUMARA

BAZAR NOVEDADES, Reyes Católicos, 109; CALZADOS APOLO, Zacatín, 3, y CALZADOS JUMARA, Alhóndiga, 15. El más extenso y variado surtido de zapatos y zapatillas de todas clases, y, sobre todo, puede adquirir el zapato de caballero con piso de suela, a 55 y 67'50 pesetas. — POR CADA COMPRA DE UN DURO SE PAGARÁ CON BILLETES DEL TRANVIA USADOS UN REAL, O SEA, EL CINCO POR CIENTO DE SUS COMPRAS.

Aprovechen la oportunidad que JUMARA les ofrece en el mes de ENERO

El Granada venció al líder Tarragona por 2-1

Los locales jugaron su mejor partido de la temporada

COLOSAL ACTUACION DE MILLAN Y SOSA

Marcaron Vigo, Sosa y Peralta

Ganó el Granada al Tarragona por dos goles a uno. Pudo haberlo hecho por más amplia diferencia sin que, tal como se desarrolló el partido y los méritos contrarios por los equipos en el campo, pudiera parecer excesivo otro tanto. Se jugó con fe, con brío, con velocidad y hasta con fútbol de alguna calidad, en el primer tiempo.

Quedó, por tanto, el Granada, con su prestigio casi rehecho. La afición se lo exigía. El amor propio del club también pedía que, precisamente frente al Tarragona, el equipo diera de sí cuanto es capaz. Era preciso borrar el mal efecto del último y sonado descalabro en Baracaldo. Se trataba de jugarle al líder de la competición con la decisión propia de quien aspira a merecer la confianza de sus partidarios. Si además de esto se podía vencer, mejor, pero en realidad lo imprescindible era jugar con entusiasmo y bien, de forma que no quedase la duda más pequeña en cuanto a la dignidad de los jugadores. Todo quedó en su debido punto. La afición salió de Los Cármenes satisfecha y contenta. El caso no era para menos. Se había ganado al gran rival catalán, pero jugándole mucho, corriendo toda la tarde, derrochando valentía y amor propio, demostrando ser "gente" en la Liga.

BRIO EN EL JUEGO GRANADINO

Hemos censurado en muchas ocasiones la lentitud del Granada para llevar sus avances. Por ejemplo, ligando entre sí los jugadores, cambiando-se la pelota con habilidad y precisión, las jugadas se mataban frecuentemente por una lentitud incomprensible. Afortunadamente, esta lentitud casi desapareció el domingo en absoluto. Incluso en aquellos momentos de la segunda parte, cuando por el esfuerzo mantenido durante la primera, los dos equipos se vieron obligados a ceder, el Granada se movió con una rapidez des acostumbrada, con un brío muy pocas veces imitado y con un coraje y un amor propio realmente envidiables. Hubo, pues, juego entusiasta, incansable, acosador. Los medios entregaban, sin parar, a los delanteros, y éstos iniciaban y remataban el avance sin que por un momento se viera en ellos la indecisión de otras muchas tardes.

Creemos que a esta ágil manera de concebir y realizar la jugada medios y delanteros debió el Granada principalmente su victoria. Porque siendo de otro modo, adoleciendo de pesadez en los desplazamientos o entreteniéndose los jugadores en arabescos más o menos perfectos, pero a la postre ineficaces, el éxito se hubiera hecho más difícil de conseguir, aun contando con la formidable tarde de Millán y Sosa.

EL GRANADA, HOMBRE POR HOMBRE

Acabamos de citar las dos grandes figuras del encuentro. La defensa actuó con insuperable seguridad, pero Millán principalmente cuajó una soberbia tarde de fútbol. Espectacular y brillante en el juego por alto, no falló un balón, llegó a darlas todas con una agilidad y potencia extraordinarias. Formidable partido el de Millán, que en esta ocasión superó a González y hasta se permitió el lujo de ayudar a Sosa, magnífico asimismo en su mejor tarde de medio centro. Defendió y atacó indistintamente. Quizás brillara más en el juego de ataque, al que le dio gran flexibilidad, simultaneando los cambios a las alas con el pase corto a los interiores, con los que enlazó estupendamente. Un partido que viene a confirmar la puesta en juego de Valentín.

En la meta, Floro no tuvo ningún trabajo. Fue batido por Peralta en la única vez que tiró la delantera tarragonense. En la media bueno sería saber, por ejemplo, qué pretendía Parra con su actitud insolitaria, actuando muy por debajo de sus facultades, malogrando jugadas sin justificación y poniendo a su equipo al borde del fracaso. Lleva jugando varios partidos así y, sin embargo, se le mantiene en el puesto. ¿Por qué? Creemos sinceramente que el tercer medio puede mejorarse con otros jugadores. Si Rey está lesionado, ensermo o bajo de forma, manténgase a Sosa en el eje, pero que salga nuevamente Galvany y pruébese a Vigo de medio. Todo, menos alinear otra vez al desconcertante Parra, ineficaz para una determinada misión, nulo en el servicio a la delantera y con la eterna obsesión de disputar los balones a Millán, a quien un día ya le lesionaron. Hay muchas posibilidades en Vigo para que se le dé una oportunidad en la media. Con él y Galvany en la banda izquierda tendremos una línea eje formada por hombres que dominan el balón y, por consiguiente, estaría mejor servido el ataque. Este es nuestro criterio, con perdón de Gonde, a quien no desamos otra cosa que ayudarle en la medida de nuestras fuerzas.

La delantera, como línea, no defraudó. Hizo por el contrario un buen fútbol ofensivo, dirigido principalmente por Mas, que en esta ocasión jugó de interior izquierdo formando ala con Sánchez. El ensayo tuvo éxito, porque Mas jugó bastante bien en un puesto que no es el suyo. Último que no supiera dosificar mejor su esfuerzo, porque se entregó por entero en el primer tiempo—su mejor plazo—para caer después agotado. Era lo natural, porque el catalán saltó del puesto más cómodo del equipo al más fatigoso y trabajador. Sin embargo, hizo Mas todo lo que tiene que hacer un interior, esto es, servir de enlace entre las líneas media y delantera, arropar al eje del conjunto y tirar a la puerta. Por tres veces ensayó la jugada del gol—dos remates con los pies y uno de cabeza—, pero tuvo tanta fortuna el Tarragona que aquellos balones dieron en los palos. Vigo y Morales actuaron discretamente—el delantero centro puso mucha más voluntad que en los partidos anteriores y hasta dio



- 4.00.—Comienza el partido.
- 4.03.—Buen tiro de Mas, que no es gol de milagro.
- 4.10.—Mendi centra una pelota y Mas remata de cabeza, pero el balón se estrella en el palo.
- 4.16.—Se lesiona Sosa en un tacleo con un jugador tarragonense.
- 4.18.—Vuelve Sosa al campo.
- 4.19.—Córner contra el Tarragona, que lanza Sánchez.
- 4.25.—Mendi centra una pelota y Morales la remata sobre la marcha, pero el esférico rebota en el palo junto al suelo.
- 4.36.—Primer gol del Granada, de Vigo Rematado a la red de un tiro esquinado un centro muy bueno de Mendi.
- 4.45.—Termina el primer tiempo (Granada, 1; Tarragona, 0).
- 5.00.—Comienza el segundo tiempo.
- 5.03.—Córner contra el Tarragona, que saca Mendi.
- 5.11.—Córner contra el Tarragona, que lanza Mendi.
- 5.13.—Segundo gol del Granada, de Sosa. Se castiga al equipo catalán con un golpe franco castro en la misma línea del penalty, y el disparo de Sosa, duro y coleccionista, entra en la red como una exhalación.
- 5.16.—Córner contra el Granada, que lanza Roig.
- 5.20.—Único gol del Tarragona, de Peralta, recogiendo un balón sacado de falta.
- 5.25.—Se registra un buen disparo de Mas y cuando la pelota traspasa la línea de gol Balmesá, de cabeza, salva el tanto. El público protesta enérgicamente, por entender que el medio ala catalán había sacado la pelota de dentro del marco.
- 5.29.—Córner contra el Tarragona, que lanza Sánchez.



La cámara fotográfica ha recogido los dos goles del Granada sobre el Tarragona: el primero, marcado por Sánchez Vigo, y el segundo obra de Sosa, al lanzar un golpe franco.—(Fotos LEONARDO.)

Ya está definitivamente formado el equipo español contra Portugal

Lezama sustituye a Velasco como portero suplente

MADRID, 20. —Esta mañana ha presentado el seleccionador nacional de fútbol, don Pablo Hernández Coronado, a los miembros de la Federación Española de Fútbol la formación del equipo nacional que jugará el próximo día 26 en Lisboa. Son los siguientes:

PORTEROS. —Bañón, Lezama.

DEFENSAS. —Querejeta, Aparicio y Curia.

MEDIOS. —Gonzálvo III, Bertol, Nando, Ipiña.

DELANTEROS. —Epi, Panizo, Zarta, César, Gaizna, Iriondo y Arza.

El portero Velasco ha sido excluido, por haber sido sancionado. —(ALFIL)

La proximidad del partido, no estará en condiciones de jugar en el Estadio Nacional de Lisboa en la fecha aludida. —(ALFIL)

SALE PARA MADRID EL MEDICO DEL EQUIPO ESPAÑOL

BARCELONA, 20. — Ha salido para Madrid, para incorporarse a la expedición de jugadores y directivos que formarán parte del equipo nacional que el próximo domingo jugará en Lisboa contra Portugal, el doctor don Joaquín Cabot, premio extraordinario del doctorado, que pertenece al cuerpo médico de la Mutual Deportiva de Galafuña y que ha sido nombrado médico oficial del equipo español. —(ALFIL)

N. DE LA R. —Aun cuando no se especifica el equipo nacional español que jugará en Lisboa frente a Portugal, es fácil dar con los once jugadores titulares que disputarán este encuentro, teniendo en cuenta el orden de los dieciséis nombres que se citan. Así, pues, todo parece indicar que España presentará el siguiente equipo: Bañón, Querejeta, Aparicio; Gonzálvo III, Bertol, Nando; Epi, Panizo, Zarta, César y Gaizna.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

CONDE HA DIMITIDO

Anoche, a última hora, nos informó el presidente del Granada que el entrenador Gonde había presentado oficialmente la dimisión de su cargo. La directiva se reunió inmediatamente para estudiar el asunto.

DIMITE TAMBIEN EL ENTRENADOR DEL CORUÑA

LA CORUÑA, 20. — El entrenador del Deportivo, Francisco Grana, ha presentado la dimisión. Justifica esta decisión en su negativa a admitir ingerencias extrañas en funciones que considera propias del cargo. Parece ser que la dimisión de Grana tiene por causa el acuerdo de la directiva de encargar a Zamora, entrenador del Celta, de escoger la formación y acoplamiento del equipo que debe enfrentarse el próximo día 26 al San Lorenzo de Almagro, en el Estadio de Riazor. Hasta ahora se ignora si la directiva admitirá la dimisión de Grana. —(ALFIL)

COMO FORMARA PORTUGAL

LISBOA, 20. — El equipo de Portugal que el domingo que viene jugará el partido internacional de fútbol contra el representante de España será el siguiente:

Capela, guardameta; Cardoso, Feliciano, defensas; Amaro, Moreira y Francisco, Ferreira, medios; Rogério, Araújo, Peyroteo, Calado y Albano, delanteros.

Crece por momentos la animación y el entusiasmo por este partido y al mismo tiempo el optimismo de los aficionados portugueses. —(ALFIL)

HERRERITA NO PODRA JUGAR OVIEDO, 20. — Ha sido llamado Herrerita por la Federación Española de Fútbol para tomar parte en la selección nacional que jugará el próximo domingo en Lisboa, mas el notable jugador no podrá desplazarse, debido a resentirse en una rodilla a consecuencia de un golpe recibido en el partido de ayer. A juicio del médico, la lesión no tiene importancia, pero dada la pro-

EN RESUMEN...

...un resultado que no desdice demasiado los esfuerzos y merecimientos de los dos equipos en el terreno y un partido que poseyó, además de un gol de bandera, marcado por Sosa, emoción e interés hasta el último segundo de juego. —SAUCEDO ARANDA.

El colegiado señor Argüé—"nuevo en esta plaza"—almó así a los equipos: GRANADA. — Floro; Millán, González; Parra, Sosa, Sierra; Mendi, Vigo, Morales, Mas, Sánchez.

TARRAGONA. — Soro; Babot, Martínez; Gomea, Catalá, Balmesá; Roig, Barceló, Peralta, Juanete, Panadés.



Ha lanzado sus nuevos modelos 1937. Montados con material americano. Primera marca nacional.

GARANTIA UN AÑO VENTA A PLAZOS

Pida una demostración sin compromiso al distribuidor provincial.

Carrers de Dent, 20.

« RADIO VOZ »

GRANADA

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera división

RESULTADOS

Español, 4; Madrid, 2.
 A. Madrid, 1; Sevilla, 1.
 Coruña, 8; Castellón, 1.
 Murcia, 0; Sabadell, 0.
 Oviedo, 2; Celta, 0.
 Valencia, 4; Barcelona, 0.
 A. Bilbao, 6; Gijón, 2.

CLASIFICACION

Club	J.	G.	E.	P.	P.	G.	P.
A. Madrid	17	10	4	3	37	24	24+8
A. Bilbao	17	11	1	5	53	23	23+5
Barcelona	17	9	3	4	40	25	21+5
Valencia	17	9	1	7	30	28	19+3
Sevilla	17	8	3	6	37	30	19+3
Madrid	17	7	4	6	37	33	18+0
Oviedo	17	6	6	5	33	29	18+2
Sabadell	17	6	5	6	24	26	17-1
Celta	17	6	4	7	31	30	18+0
Gijón	17	6	2	9	34	43	14-4
Coruña	17	5	4	8	21	39	14-6
Murcia	17	4	4	9	20	34	12-3
Español	17	6	0	11	30	36	12-6
Castellón	17	3	5	9	26	51	11-7

Segunda división

RESULTADOS

Granada, 2; Tarragona, 1.
 Betis, 1; Málaga, 0.
 R. Sociedad, 4; Córdoba, 1.
 Santander, 3; Levante, 0.
 Mallorca, 3; Hércules, 0.
 Alcoyano, 5; Ferrol, 2.
 Zaragoza, 3; Baracaldo, 1.

CLASIFICACION

Club	J.	G.	E.	P.	P.	G.	P.
Tarragona	17	12	1	4	48	27	25+9
Alcoyano	17	9	4	4	36	26	22+8
Hércules	17	10	0	7	28	26	20+2
R. Sociedad	17	9	2	6	39	28	20+4
Mallorca	17	9	0	8	31	36	12-1
Córdoba	17	6	5	6	28	28	17-1
GRANADA	17	7	3	7	21	31	17+1
Málaga	17	5	6	6	17	22	16-2
Levante	17	7	1	9	37	35	15-3
Betis	17	6	3	8	29	33	15-3
Zaragoza	17	6	2	9	26	33	14-2
Baracaldo	17	7	0	10	39	32	14-1
Ferrol	17	5	3	9	32	35	13-4
Santander	17	3	6	8	23	35	12-6

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Curiosidades y rarezas de los anuncios por palabras en la Prensa

LOS PERIODICOS INGLESES BATEN EL RECORD DE LA ORIGINALIDAD Y EL PINTORESQUISMO EN ESTE ASPECTO

«Se alquila un sótano en 30 libras; último precio, 20»

«Brillante orador busca asunto digno en el que ensayar su elocuencia». Así dice un anuncio por palabras aparecido recientemente en el "Times", y que nos trae a la memoria algunos otros, no menos curiosos y pintorescos, que han visto la luz en los periódicos de todo el mundo, pero principalmente en la Prensa británica, donde, sin explicarnos bien la causa, se insertan con más frecuencia anuncios con proposiciones más o menos extravagantes. Hace todavía de un día madrileño rogaba, para los lectores de éste, el anuncio siguiente: "Caballero convencido de que la tierra es plana busca contacto con otros

que participen de la misma creencia, a fin de formar una asociación".

No vamos a insistir ahora, pues ya se ha escrito mucho sobre ello, sobre el espejo de la vida vulgar y cotidiana, con sus pequeñas tragedias y sus pequeñas alegrías, que son los anuncios por palabras. Ninguna hección del periódico refleja tan auténticamente la vida de la población donde se publica, como los casilleros de esos breves textos redactados telegráficamente. Pero como hemos prometido no insistir en la literatura sobre estos anuncios económicos, pasemos a recordar algunos de los más curiosos, todos ellos completamente auténticos, pues no ha faltado tampoco quien los han redactado como mera diversión o para publicarlos, aunque no como tales anuncios, sino como un artículo de humor. En tal sentido, cabe citar la divertida "Historia de amor en 24 anuncios", original de Jardiel Poncela.

ANUNCIOS INGLESES

Anuncio auténtico es el que, en uno de los días más trágicos de Londres, cuando la capital inglesa se encontraba bajo el fuego de las gránadas alemanas, apareció encabezando una columna de un diario: "Boxeador turco busca amistad señorita romántica o pastor anglicano". Tampoco hace mucho que un notario inglés mandó insertar un anuncio por palabras que decía así: "Necesitase caballero de buenas costumbres y de probado amor a los animales, para ser nombrado tutor de Calor y gatos persas, herederos de la señora Harris". También desde Londres, indicando detalladamente la procedencia de cada uno de ellos, telegrafizó un día Julio Camba, al periódico madrileño del que era corresponsal, los siguientes anuncios entrecasados de la Prensa británica: "Se necesita persona instruida en historia para conversar una hora diaria sobre la decadencia de Bizancio"; "Familia de trece miembros convidaría a comer y cenar todos los días a persona distinguida, para desahogar el maleficio del número. Deséanse buenos modales y conversación ejemplar"; "Literato con profundo conocimiento de los clásicos, necesitase para redactar anuncios de un nuevo dentífico"; "Cubano de trece años desearía cotocar de negro"; "Cojo del pie derecho desearía asociarse con cojo del pie izquierdo para comprar las botas en comandita. Número 43"; "Una libra de gratificación al que presente en Barker Street 54, hermoso perro japonés que atiende por "Tutu"; Señora anciana, gravemente enferma, se muere llamándolo"; "Se necesita una señora gorda para hacer experiencias de adelgazamiento por un procedimiento nuevo".

HUMOR Y TRAGEDIA

En un periódico italiano, el año 1933, apareció la siguiente oferta entre los anuncios telegráficos: "Se alquila un sótano en treinta libras; último precio, veinte". Y a los sólo unos días, hemos visto reproducidos estos tres anuncios que se aseguran han visto la luz en publicaciones españolas: "Máquina para hacer manteca en cinco minutos, aunque sea con leche"; "Recadero a la capital. Sale los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos de la semana"; Finalmente, un pedicuro de Barcelona anunciaba la tarifa de sus servicios de la siguiente forma: "Un pie, 5 pesetas; todos, 9 pesetas". Pero al lado de estos anuncios que nos hacen sonreír, surge de vez en cuando la nota trágica y emocionante. La tragedia queda soterrada con frecuencia en esos anuncios que napan de casas que se desahacen, de personas que buscan urgentemente un empleo o de pequeños comerciantes que urgen un préstamo. Pero tam-



bién hay ocasiones en que sale a flor, con toda su crudeza y su grandeza, en la tinta de los periódicos. Así, poco después de hacerse público que se podían transplantar ojos humanos, incluso de personas que hubiesen fallecido recientemente, un periódico yanqui publicó, perdido entre su mar de papel, el anuncio en que un hombre desahucado por los médicos, vendía un ojo por diez mil dólares, para poder dejar a su muerte esta cantidad a sus hijos.

LAS COSAS QUE PASAN HACIA LAS NUBES

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Como el precio del terreno en determinadas zonas céntricas de la capital ha subido hasta las nubes, las nuevas cosas que se proyectan construir en esos lugares van a tener las azoteas hundidas con el cielo. La Telefónica es, hoy por hoy, el edificio más alto de Madrid. Pero la Telefónica, después de que se construya el "rascacielos" que va a empezar a edificarse en seguida bajo la alta dirección



de los hermanos Otomendi, va a pasar a segundo puesto nada brillante, ya que quedará muy por debajo de la mitad de esta colmena de cemento que va a tener veintiseis pisos, de ellos veintidós a la vista del público, como aquel que dice, y los otros dos metidos en los sótanos. Esto es un plan que estará terminado a cinco años vista, a contar desde el momento en que el Ayuntamiento dé su aprobación para que el ejército de obreros empiece a actuar. Naturalmente, los cristales de la Villa y todos los que no son cronistas de la Villa, dan en estos días su opinión sobre la conveniencia o la inconveniencia de dotar a Madrid de esta pila gigantesca y, por lo que nosotros hemos percibido por ahí, la noticia ha producido más alegrías que contrariedades, aunque no falta quien haya empezado a derramar alguna lagrimita literaria por lo que calificó de "intrusión" en nuestros estilos de arquitectura. No se trata, sin embargo, según los autores de los planes, de una americanización de nuestras construcciones, de uno de esos monótonos "rascacielos" tipo Nueva York, sino que lo que se pretende es nada menos que inventar el "rascacielos" español, es decir el "rascacielos" con una personalidad nacional y dentro de la nacional, madrileña, "capitalista", en el sentido de capital. Los viajeros que lleguen por la estación del Norte, recibirán, cuando lo que hoy se inicia sea realidad de altura, de mucha altura, una impresión desde luego mucho más aceptable que la que puede ofrecerse hoy. Ciertamente, las entradas de Madrid son poco apropiadas para una ciudad como esta y rebajan extraordinariamente el tono medio de la población. Este es un problema antiguo, cuya resolución siempre se ha dejado para más adelante. El "rascacielos" de los hermanos Otomendi merecería, aunque sólo fuera por la importancia decorativa que va a dar a una de las entradas de Madrid, el beneplácito de todos los que quisieran que la capital fuera más capital. Si el genio español consigue, además, romper la abrumadora pesadez de los "rascacielos rectangularizados", el triunfo será digno de ser cantado por los poetas de inspiración más avanzada.

UN AVION CRUZA EL ATLANTICO PARA LLEVAR PLATANOS A UN ENFERMO

DUBLIN, 10.—Un avión tetramotor ha cruzado el Atlántico exclusivamente para transportar unos plátanos que necesita un enfermo. Se trata de Owen Roe, poeta irlandés que desde hace varias semanas se encuentra postrado en la cama. Ante la escasez de plátanos en Irlanda y la necesidad de que el enfermo recibiera este preciado alimento, la Asociación de Artistas de Irlanda se dirigió a la Asociación médica de Estados Unidos, para que fueran enviados los plátanos. Minutos después de recibirse la comunicación un avión tetramotor despegaba del aeródromo de La Guardia (Nueva York) rumbo a Irlanda. A las once horas, el paciente recibía los plátanos, único alimento que podía digerir. (EFE).

Un nuevo frente de lluvias atraviesa la Península EN GRANADA CAYO AYER UNA LIGERA GRANIZADA SEGUIDA DE LLUVIA

Ha descendido la temperatura en toda España

Después de unos días verdaderamente espléndidos se ha reproducido el mal tiempo en Granada. Ha descendido la temperatura —la mínima de ayer fue de 5,2 grados— y ayer mañana cayó una ligera granizada, seguida de lluvia.

El viento reinante descejó el cielo de nubes a mediodía, luciendo el sol, pero en las primeras horas de la tarde volvió a entoldarse y a ratos cayó una ligera lluvia, preludio, al parecer, de mayores aguaceros.

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima en el día de ayer, 12,4 grados a las once de la mañana; mínima, 5,2 grados a las siete y media de la mañana; temperatura junto al suelo, 4 grados; presión, 1,016; velocidad del viento, 115 kms.; viento dominante, del Oeste; sale el Sol a las 8,25; se pone a las 18,29. Lluvia, 1 mm.

MADRID, 20.—Parte del Servicio Meteorológico: «Ha entrado por el Oeste de la Península una barra de nubes orientada de Norte a Sur, que se encontraba a las seis próximas a la frontera portuguesa y ha producido lluvias en Galicia, Cantabria, Asturias, Duero Medio, Extremadura y Huelva. En el Ebro los bancos de niebla persistieron y en la costa mediterránea el cielo está parcialmente nuboso.

Tiempo probable.—El frente nuboso continuará su movimiento lento hacia el Este y dará lugar a lluvias poco im-

portantes en el resto de la vertiente atlántica y en la cantábrica, y cubrirá posteriormente el cielo con nubes sin probabilidad de precipitaciones en la vertiente mediterránea. Después de su paso por el Oeste y Centro, soplará viento del Oeste y del Noroeste.

Temperaturas extremas.—Máxima, de 19 grados en Gerona, y mínima, de 2 bajo cero en Cuenca. En Madrid: máxima de ayer a las 15'10 horas, 11 grados y mínima de hoy a las 5'15, 3'9 grados.—(CIFRA)

LLUEVE EN CORDOBA
CORDOBA, 20.—Esta mañana amaneció lloviendo copiosamente. A mediodía se despejó y salió el sol. Por la tarde volvió a nubarse y cayeron fuertes aguaceros.—(CIFRA)

EN LEON
LEON, 20.—Desde anoche llueve cesar y la temperatura es más suave. Se espera que desaparezca la niebla, que todavía impide el paso por algunas carreteras de los puertos.—(CIFRA)

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20.—Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas entre esta capital y el Norte de la isla, que fueron cortadas por el violento temporal de viento que azotó varios pueblos. Se conocen ya detalles de los efectos del temporal, que ha ocasionado importantes daños en las plantaciones de plátanos y otras. Las autoridades han visitado las zonas afectadas.—(EFE).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONAS

Diario de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 30

Me vió un partido de fútbol y confieso que no entiendo nada de lo que pasa en el fútbol. Primero, salieron unos señores vestidos de niño entre los cuales había otro, vestido también de niño, que tenía un pito, y en cuanto el del pito tocó el pito, los otros señores vestidos de niño empezaron a correr como locos detrás de una pelota dándole patadas y más patadas.

Yo le dije a mi padre que aquello no tenía la menor lógica, porque, una de dos: o aquellos señores querían la pelota, en cuyo caso no tenían por qué darle patadas, o no querían la pelota, en cuyo caso no tenían por qué correr detrás de ella.

Entonces mi padre me explicó que lo que querían aquellos señores vestidos de niño era meter la pelota en un sitio que se llama la portería, cosa que tampoco comprendí, pues como yo le dije a mi padre con mucha razón meter una pelota tan pequeña en una portería tan grande no es una cosa tan difícil, y lo que hubiera sido verdaderamente extraordinario hubiera sido que metieran la portería dentro de la pelota.

Según dijo mi padre, la dificultad de meter la pelota dentro de la portería está en que la mitad de aquellos señores vestidos de niño, quieren meter la pelota en un lado, mientras que la otra mitad de señores vestidos de niño, quieren meter la pelota en el otro, y cuando creía haberlo comprendido todo tocó el pito el del pito y al empezar a jugar nuevamente vi con estu-

pefacción que los que querían meter la pelota en un lado, querían meterla en el otro, y los que antes querían meterla en el otro, querían ahora meterla en el uno.

Total, que no hay quien los entienda. Yo creo que ni ellos mismos saben lo que quieren, y desde luego no me extraña nada que vayan vestidos de niño.

NOTICIAS breves del JAPON

CSAKA, 20.—En el Japón resurgen las "corridas de toros". El periódico "Manichi" informa que por primera vez desde que terminó la guerra habrá el día 26 de enero, en el estadio de Nishinomiyu, un festival a beneficio de las víctimas de los recientes terremotos. Las "corridas" niponas no se parecen, naturalmente, en nada a las españolas, pues se trata de dos toros que combaten entre sí en un círculo de veinte metros de diámetro.—(EFE)

ALGECIRAS, 20.—El gobernador militar del campo de Gibraltar, general Salmán de Buruaga, ha recibido este mediodía la visita del almirante jefe de la base de Gibraltar, señor C. S. Crutney, quien se despidió por haber cesado en el mando de la veintia plaza. Esperaban al ilustre marino inglés el Estado Mayor del general gobernador y el comandante militar de Marina.—(CIFRA)

ALMANSA, 20.—De madrugada, el tren correo de Madrid a Valencia, a su entrada en la estación de Campillo, ha descarrilado por haberse desprendido una rueda de uno de los coches. El descarrilamiento causó gran alarma entre los viajeros, pero, por fortuna, no han sucedido desgracias personales. El accidente ha retrasado en varias horas la marcha del convoy.—(CIFRA)

ESTADOS UNIDOS
SAN DIEGO (California), 20.—Se han efectuado las primeras pruebas del avión de caza "X-1", que se mueve con una combinación de reacción y hélice. El aparato alcanzó velocidad superior a los ochocientos kilómetros por hora con sus dos grupos propulsores. El avión será entregado a la Armada en fecha próxima.—(EFE)

El Dr. Schacht será "desnazificado" en marzo

FRANCFORT, 20.—La vista de la causa de desnazificación contra el doctor Schacht ha sido señalada para mediados del mes de marzo.

El doctor Schacht ha sido trasladado hoy a un hospital de Stuttgart para que se le practique una intervención quirúrgica de urgencia, que no podía llevarse a cabo en la enfermería de la prisión de Ludwigsburg, en la que estuvo recluido desde que hace tres meses salió de Nuremberg y fué despedido.—(EFE)

Espectáculos TEATRO

LICEO: Homenaje a la memoria de los ilustres hermanos Alvarez Quintero.

En brillante función de homenaje a la memoria de los ilustres comediantes hermanos Alvarez Quintero, el cuadro artístico del Liceo representó el domingo las obras "El cuartito de hora", por Encarna de Arjona y Manuel Arjona; "La sillita", entremés sevillano, por Mercedes Coca y Francisco Ruiz, y el apunte de comedia en un acto, "Mañana de sol", muy bien realizado y conseguido por Elias Coca, Ramón Moreno, Encarna de Arjona y Francisco Molina.

En los intermedios, Ramón Moreno recitó fragmentos de "Cancionera" y "Amores y amorfios". Como fin de fiesta, el excéntrico Topolín hizo las delicias del público con varios números de su repertorio, siendo muy aplaudido.—G.

Lea PATRIA, diario de la mañana
Precio de suscripción: Capital, un mes, 8 pesetas.
Provincia: un trimestre, 24 pesetas.
La suscripción se cobra por adelantado.